

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 13-й

№ 208 (1968)

СУББОТА

8

ДЕКАБРЯ  
1956 года

Цена 15 коп.

## Привет делегатам X районной партийной конференции!

### ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Сегодня открывается X Сланцевская районная партийная конференция. Это первая конференция после XX съезда КПСС. И естественно, что главная ее задача — подвести итог тому, как районная партийная организация борется за выполнение решений съезда, наметить пути дальнейшего улучшения партийно-организационной и политической работы.

Конференция начинает свою работу в обстановке, когда советский народ под руководством Коммунистической партии с большим политическим и трудовым подъемом выполняет Директивы XX съезда партии по шестому пятилетнему плану. Промышленность страны выполнила десятимесячный план выпуска валовой продукции на 102 процента. Больших успехов достигли труженики сельского хозяйства. По сравнению с прошлым годом хлеба в стране заготовлено больше на миллиард с лишним пудов.

Трудящиеся нашего района, как и все советские люди, также добились значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Горняки досрочно выполнили годовой план по добыче сланца. Определенные достижения имеют коллективы газосланцевого завода и строительных организаций. Работники предприятий местной промышленности досрочно выполнили годовой план по выпуску валовой продукции. Труженики сельского хозяйства резко увеличили производство молока, мяса, картофеля, овощей, зерновых культур.

Вместе с тем в работе промышленных предприятий района, а также колхозов, МТС, совхоза имеются серьезные недостатки. Необходимо улучшить руководство промышленностью, особенно в области организации труда и технического прогресса, решительно усилить внимание к жилищному строительству и удовлетворению культурно-бытовых запросов населения. Главным в сельском хозяйстве является дальнейшее повышение культуры земледелия и животноводства, окончательное преодоление имеющегося еще отставания части колхозов.

Только в обстановке свободного обмена мнениями, широко развертывания деловой, принципиальной критики и самокритики делегаты конференции смогут успешно проанализировать, как райком партии и его отделы, а также первичные парторганизации перестраивают свою работу в свете требований XX съезда КПСС, вскрыть недостатки в работе и их причины, наметить меры к быстрейшему их преодолению. Необходимо всегда помнить указание В. И. Ленина: «...Если мы не будем бороться говорить даже горькую и тяжелую правду напрямки, мы научимся, непременно и безусловно научимся побеждать все и всякие трудности».

Отчетно-выборная конференция — важное событие в жизни районной парторганизации. Она должна вызвать новый прилив сил у коммунистов в борьбе за успешное выполнение решений XX съезда партии, обобщить коллективный опыт организации, отразить все ценное, что рождается в практике, осудить то, что вызывает справедливую критику снизу.

Надо отметить, что в прошлом при проведении конференций имели место существенные недостатки. Некоторые товарищи брали слово на конференции, чтобы сделать самоотчет, а не для того, чтобы принять участие в обсуждении вопросов, которые ставят жизнь. Ясно, что такие выступления мало приносили пользы.

Долг делегатов конференции — со всей серьезностью отнестись к выдвижению кандидатур в новый состав районного комитета. В районе выросло немало способных коммунистов. И не секрет, что в прошлом некоторых из них попросту еще не знали и боялись выдвигать. Надо смелее выдвигать свежие силы, освобождаться от тех, кто показал свою неспособность преодолеть устаревшие методы руководства, тормозит работу. В то же время очень важно проявить исключительную заботу об опытных партийных работниках, которые хорошо знают дело, любят работу с людьми и понимают новые требования.

Нет сомнений в том, что районная партийная конференция будет способствовать еще большей мобилизации сил трудящихся города и района на успешное решение задач, поставленных XX съездом КПСС.

### 15 миллионов кубометров газа сверх плана

В этом году трудящиеся газосланцевого завода заметно улучшили работу своего предприятия. План по выпуску валовой продукции, предусмотренный на 10 месяцев этого года, газовщиками выполнен на 100 процентов, а по выпуску основного вида продукции

бытового газа — задание перевыполнено.

С начала года завод выработал дополнительно к заданию 15 миллионов 520 тысяч кубических метров бытового газа. Таков подарок сланцевских газовщиков открывающейся сегодня X районной партийной конференции.

### Соревнование доярок В счет 1957 года

В районе ширится индивидуальное межколхозное соревнование доярок.

Принимая вызов на соревнование доярки колхоза «Путь к коммунизму» А. П. Писаревой, передовая доярка сельхозартела «Обновленная земля» В. С. Михайлова заявила:

— Я принимаю вызов тов. Писаревой. Со своей стороны обязуюсь в этом хозяйственном году надойти от каждой закрепленной за мной коровы по 4 тысячи литров молока, из них за стойловый период — по 2 тысячи литров. На протяжении всего зимнего времени строго буду соблюдать рацион кормления животных, раздавать отелившимся коров, регулярно устраивать прогулки скота. В пастбищный период буду усиленно использовать зеленую подкормку.

Доярка-трехтысячница колхоза «Обновленная земля» Л. Г. Волкова взяла обязательство также

надойти по 4 тысячи литров молока от каждой коровы своей группы, из них за стойловый период — по 2 тысячи литров. Л. Г. Волкова вызывает на соревнование доярку колхоза «Восход» М. И. Кичатову.

Передовая доярка сельхозартела имени 17-го Партсъезда В. Н. Новикова взяла обязательство надойти в хозяйственном году по 3.500 литров молока от каждой закрепленной за ней коровы и вызвала на соревнование доярку колхоза «Путь к коммунизму» Б. В. Смирнова. Приняв вызов В. Н. Новиковой, тов. Смирнов взял обязательство получить от каждой коровы своей группы по 3.200 литров молока.

Растет и ширится патристическое движение животноводов, с каждым днем все больше доярок включается в соревнование за резкий подъем продуктивности животноводства.

И. КРЫЛОВ.

### Готовимся к весне

В нашей овощеводческой бригаде развернулась подготовка к весне. С утра и до позднего вечера кипит работа на очистке парников. Колхозницы уже очистили 330 рамок, приступили к заготовке земли. Еще раньше мы просмотрели, где удобнее и лучше взять чернозем для парников, и теперь его вывозим на место. Уже заготовили и вывезли свыше 80 возов.

Овощеводы бригады с большим патристическим подъемом ведут

сейчас подготовку к весне. Высокую выработку дают колхозницы Ксения Антонова, Марфа Егорова, Екатерина Фомина и многие другие.

Осенью этого года мы собрали богатый урожай овощей. Постараемся, чтобы и в 1957 году вырастить и сдать нашему государству еще больше капусты, моркови, лука, картофеля.

М. ЗАВЬЯЛОВА,  
колхозница сельхозартела «Май».

1 декабря горняки шахты № 2 одержали замечательную трудовую победу. В этот день на месяц раньше срока они выполнили годовой план по добыче сланца. Радостная весть быстро облетела все заборы и участки. Каждый шахтер гордится победой.

Навалотбойщики бригады т. Ильина, работающие на третьем горном участке, в ноябре дали сверх месячного задания более 760 тонн хорошего сланца. Не отстают от них и навалотбойщики комсомольско-молодежной бригады т. Васильева со второго горного участка. В бригаде нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки. Особенно хорошо работали в ноябре проходчики бригады т. Кушниревича. Умело используя механизмы в забое, они довели выполнение норм выработки до 200 процентов.

С каждым месяцем на шахте № 2 растут ряды передовиков производства. 30 горнякам за систематическое перевыполнение норм выработки присвоено почетное звание «Мастер угля». Среди них — знатный машинист врубовой машины В. Цаплинский, бурильщик И. Марин и другие. Фамилии 18 лучших производственников занесены на Доску чести. Многие награждены похвальными листами.

Достоин встретив X районную партийную конференцию, коллектив предприятия не успокаивается на достигнутом. Он взял на себя обязательство — в декабре выдать нагора 10 тысяч тонн сверхпланового сланца.

В. НИКУЛИН,  
редактор стенгазеты «Шахтер».

### По родной стране



На Бакинском заводе передвижных бурильных машин собраны два передвижных бурильных агрегата для Индии.

Агрегаты представляют собой портативные бурильные станки, смонтированные на автомобилях. Машины этого типа прошли промышленное испытание при разведочном бурении на нефть и воду.

На снимке: передвижные бурильные агрегаты, отправляемые в Индию.

### Трудовые успехи шахтеров Донбасса

СТАЛИНО. Здесь подведены итоги работы шахт в ноябре. Государственный план добычи топлива выполнены все угольные лавки бассейна и 28 трестов. Лишь один трест «Красногвардейскуголь» не справился с заданием. Значительно перевыполнен план добычи угля в целом по Министерству угольной промышленности Украинской ССР.

В ноябре шахты Донбасса дали стране сверх плана более 100 тысяч тонн угля.



Комсомольцы Украины обязались своими силами построить в Донбассе 35 новых шахт.

Комсомольцы Полтавского литейно-механического завода во внеурочное время изготавливают инструмент для добровольцев, которые едут на строительство.

На снимке: комсомольцы Владимир Просняк (справа) и Александр Коубей укладывают готовый инструмент в ящик.

### Новый лесной порт

АРХАНГЕЛЬСК. В Корабельном устье Северной Двины на одном из островов строится новый Маймаксанский лесной порт.

В районе нового порта расположены три лесопильных завода и лесоперерабаточная база. В строящемся порту уже побывало более 70 иностранных судов.



Обыкновенная профессия



Новички, только что поступившие работать на центральную электростанцию, с первых же дней узнают об одном из самых известных на электростанции людей — кочегаре Василии Павловиче Назурове. Около десятка лет посвятил Назуров своей обыкновенной и скромной профессии, накопил немалый опыт. Светлый ум и пытливые мысли Назурова подчинены одной цели — добросовестному труду. Вот почему к Василию Назурову с многочисленными вопросами, связанными с производственными процессами, обращаются товарищи по работе.

Свой трудовой путь на центральной электростанции Назуров начал в 1946 году. Поработав некоторое время элетриком, он перешел в котельный цех и начал трудиться кочегаром. Василий хорошо сознает, что от его труда и труда товарищей во многом зависит работа всей электростанции. Поэтому, придя на смену, он внимательно следит за показаниями приборов, быстро регулирует подачу топлива, зная о том, что давление не может быть ниже установленных норм.

В 1951 году Василия Назурова призвали в ряды Советской Армии. Служба приближалась к концу. И вот в 1954 году в жизни Назурова произошло большое событие — он был принят в члены Коммунистической партии Советского Союза. Демобилизовавшись, он вновь вернулся в производственный коллектив энергетиков. Вновь началась трудовая жизнь. Василий понимал, что коммунист должен быть хорошим производственником, неустанно повышать свои политические и общеобразовательные знания. В 1955 году он поступил в седьмой класс школы рабочей молодежи и успешно закончил его. Ныне Василий учится в восьмом классе. У него хорошая, светлая мечта: он хочет получить среднее образование.

Работать и учиться нелегко. Но Назуров не только успешно преодолевает эти трудности, он принимает активное участие в жизни партийной организации. Будучи членом редколлегии стенной газеты «Энергетик», он вместе со всей редколлегией добивается, чтобы стенновка помогала правильно решать хозяйственные задачи, умело распространяла положительный опыт, резко критиковала нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

Н. НИКОЛАЕВ.

На снимке: кочегар коммунист В. П. Назуров.

По пути технического прогресса

Чтобы успешно решить величественные задачи шестого пятилетнего плана, поставленные XX съездом КПСС, от партийных и хозяйственных организаций требуется решительно улучшить работу по развитию технического прогресса, быстрейшему внедрению в производство новейших достижений отечественной и зарубежной науки и техники, опыта передовиков.

В январе 1956 года, обсуждая на открытом партийном собрании доклад главного инженера шахты т. Ладинского о внедрении новой техники и передовых методов труда, партийное собрание утвердило организационно-технические мероприятия и план внедрения новой техники на шахте в 1956 году. В обсуждении этого важного вопроса приняли активное участие работники Ленинградского горного института.

Претворяя в жизнь намеченные мероприятия, партийная организация совместно с руководителями шахты и всем коллективом горняков сумела проделать некоторую работу по внедрению новой горной техники, передовых методов труда. Так, для увеличения производительности сортировки на шахте смонтирована новая дробилка, заменен питатель с приводом, надстроен второй этаж наклонного транспортера, установлены две независимые параллельные ветки породовыборных транспортеров, изготовлено и смонтировано три передвижных транспортера на бункерах, переделаны тетки.

В этом году на нашей шахте решен и такой важный вопрос, как соединение цепочки главного и вспомогательного стволов, что позволяет вести проходку подготовительных выработок во всех штреках механизированным способом, ликвидировав ручной труд.

На шахте осуществлена автоматизация лебедки терриконника, проводятся работы по автоматизации главного вентилятора и другие работы. В содружестве с учеными Ленинградского горного института на шахте проведено испытание высокочастотного бурения. В испытании принял активное участие знатный бурильщик шахты коммунист Ф. И. Кузнецов.

Проведение мероприятий по усовершенствованию горного производства, внедрение новой техники позволяют шахте добывать в сутки до трех тысяч тонн сланца, т. е. создана реальная возможность перекрыть проектную мощность предприятия до 700 тонн в сутки.

Развитие технического прогресса, как известно, зависит прежде всего от подготовки кадров, от того, кто руководит производством. В этом направлении нами также проделана работа. Сейчас на шахте трудятся 20 горных инженеров и 30 горных техников. Эти люди, сравнительно недавно получившие высшее и среднее образование, стремятся внести новое в производство. Например, по инициативе начальника второго участка инженера коммуниста И. К. Сидорова на шахте, впервые в тресте «Ленинградсланец», освоена комплексная организация труда по подготовке и очистке лав, что позволило ликвидировать так называемую вызывную систему рабочих. Чтобы этот метод распространить на все участки, при учебном пункте шахты была организована школа по изучению передовых методов организации труда. Курс обучения прошли 240 рабочих. Теперь комплексная организация труда нашла применение на всех горных участках. И не только на горных участках нашей шахты, а и на других шахтах треста «Ленинградсланец».

«Главные задачи шестого пятилетия состоят в том, чтобы на базе непрерывного технического прогресса обеспечить дальнейший мощный подъем сельского хозяйства и значительного повышения материального уровня советского народа».

(Из Директивы хозяйства СССР)

Осуществляя борьбу за претворение в жизнь решений XX съезда КПСС, идя по пути технического прогресса, коллектив нашей шахты добился неплохих показателей. Одиннадцатимесячный производственный план шахты выполнила на 106,5 процента, добыв сверх плана более 38 тысяч тонн сланца. План по проходе выработок выполнен на 114 процентов, при этом пройдено дополнительно к заданию 1.170 погонных метров штрека. Производительность труда рабочих составила 103 процента.

На нашем предприятии идет хорошая слава о коммунистах тт. Кузнецове, Масляникове, Яковлевой, Гаврилове и многих других, которые по-настоящему борются за высокие производственные показатели, за внедрение передовых методов труда в горное производство. Примеру этих новаторов следуют беспартийные горняки. Они систематически перевыполняют установленные нормы выработки.

То, что нами сделано, — это только начало большой и сложной работы. Свои недостатки мы отчетливо сознаем и сейчас принимаем меры к тому, чтобы сделать новый шаг вперед по пути технического прогресса, по пути развития творческой активности горняков, направляя их усилия на решительное преодоление трудностей, на достижение новых производственных успехов.

А. МЕЛЬНИКОВ,

секретарь партийного бюро парторганизации шахты № 1.

Бригадой руководит коммунист

Если в беседе с хозяйственными и партийными руководителями строительного управления треста «Ленинградсланец» вы заинтересуетесь, какие бригады лучше работают, вам дадут быстрый и точный ответ:

— Хорошо работают многие. А вот комсомольско-молодежная бригада плотников, руководимая коммунистом т. Ермоленко, трудится лучше всех.

И в действительности это так. Созданная всего лишь шесть месяцев тому назад, эта бригада своим замечательным трудом не только завоевала первенство в социалистическом соревновании, но и снискала себе любовь и уважение окружающих. Среднемесячная выработка в бригаде не бывает ниже 193 процентов.

— Молодцы, ребята! — говорят о молодых плотниках в строительном управлении.

В чем же «секрет» трудовых успехов этой бригады? Может, она укомплектована высококвалифицированными плотниками? Нет. В большинстве своем в бригаде трудятся люди, не имевшие до сих пор никакой специальности. Может, в бригаде Ермоленко созданы лучшие условия труда? Тоже нет. В чем же тогда заключается секрет успеха? Оказывается, в правильной организации труда, в честном отношении к работе.

В бригаде нет «рекордсменов», но и нет отстающих. Все трудятся ровно, без рынков, стараясь следовать примеру таких, как Леонид Петров, Борис Николаев, четко выполнять указания бригадира. В отличие от других бригад плотников здесь царят трудовая слайка, товарищеская взаимовыручка. Когда молодой парень Виктор Ящечкин поступил в бригаду учеником, то сразу почувствовал себя равноправным членом этой трудовой семьи. Каждый опытный плотник бригады старался помогать ему советами, следил за его работой, делился опытом. И ученик Ящечкин, при активной

помощи членов бригады, стал не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки.

И в этом большая заслуга бригадира коммуниста Анатолия Ермоленко — энтузиаста строительного дела. Окончив горнопромышленную школу, он пришел на производство рядовым плотником и там, присматриваясь к работе опытных строителей, учился их мастерству. Но, чтобы совершенствовать свой труд, повышать деловую квалификацию, помимо производственных навыков, требовалась еще и общеобразовательная подготовка. И молодой коммунист Анатолий Ермоленко решил учиться в вечерней школе рабочей молодежи.

Сейчас, тесно сочетая учебу в 7 классе с работой на производстве, уделяя серьезное внимание руководству комсомольско-молодежной бригадой, коммунист Ермоленко не забывает о своих партийных обязанностях — быть воспитателем масс, проводником в жизнь решений партии и правительства. В обеденный перерыв или после работы он берет в руки газету и читает ее рабочим. Послушать молодого агитатора-пропагандиста идут не только члены его бригады, но и многие другие строители.

— Расскажи нам, Анатолий Тимофеевич, — говорят они. — Как дела в Египте? Скоро ли агрессивные войска свои выведут?

И Анатолий Ермоленко рассказывает обо всем этом, учит плотников повышать изо дня в день производительность труда, улучшать качество строительства, быть бдительным каждому на своем посту.

— Наша сила, — говорит молодой коммунист, — заключается в том, что бригада четко понимает свои задачи и активно борется за успешное выполнение решений XX съезда КПСС.

Н. СИМЧЕНКОВ.

В 31

В новом 1956-м году партийная организация сланцевого завода, приняв ряд мер по строительству пропаганды. Были учтены желания и беспартийных, стремящихся к экономическим знаниям, логическую экономику промышленного

При парторганизации создана экономическая группа, в которой занимаются 14 беспартийных. Наиболее успешными экономическими членами КПСС тт. Барев, Иванов, Кони Марков и другие.

Увеличилось количество вечернего марксизма-ленинизма в трех курсах занимаемого

На заводе организованы экономические группы предприятий. В них участвуют 13 человек. В кружках по изучению экономики занимаются члены КПСС. 13 коммунистов изучают историю Казанского периода. Также кружок по изучению жизни В. И. Ленина, а также в кружке по изучению текущей политики свыше 30 человек.

Практика показывает, что овладение марксизма-ленинизмом во многом зависит от подбора пропаганды и их воспитания. В дела партийная организация серьезное внимание уделяет воспитанию коммунистов, утверждая коммунистический определенный опыт

Всем

Электрос Низвергн И вновь Нас Иль

Не Мь Мь Вс

Народам Мы к бр Вы види В содруж

Вел Вс С Дл



# Все силы на выполнение решений XX съезда КПСС!

★

## В дружной колхозной семье

килограммов, или на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 226,2 центнера.

Улучшились показатели по производству мяса и свинины. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий мы получили мяса по 25 центнеров, а на 100 гектаров пашни к концу года получим около 40 центнеров свинины.

Урожай зерновых составил по колхозу 9 центнеров, капусты — 170 центнеров, а на отдельных участках получен урожай капусты по 250 центнеров с гектара.

Минувшим летом выращен хороший урожай кукурузы, особенно на участке комсомольского звена, возглавляемого членом ВЛКСМ Ириной Филипповой. Наш колхоз в текущем году значительно больше прошлогоднего заготовил хорошего силоса. Это дает возможность улучшить кормление коров, увеличить надой молока.

Экономически окрепшим становится наше хозяйство. Колхоз своевременно рассчитался по поставкам, довел общий доход до 800 тысяч рублей. Все это позволило ежемесячно выдавать колхозникам авансом на каждый трудодень по 3 рубля деньгами, а при окончательном расчете этот показатель возрастет до 5 рублей, не считая дополнительной оплаты и премиальных.

Возросшие доходы от общественного хозяйства укрепляют материальное благосостояние колхозников. По предварительным подсчетам, семья колхозника И. Ефимова, имеющая трех трудоспособных, выработавшая за год 2.478 трудодней, получит на трудодни около 11 тысяч рублей деньгами, около двух тонн зерна, больше тонны картофеля, 400 килограммов овощей. Семья колхозницы А. Бузановой на вырабо-

тантные трудодни получит около 10 тысяч рублей деньгами, семья И. Волкова — около 7 тысяч рублей. В нашем колхозе таких семей много.

В нынешнем году колхоз приступил к строительству десяти жилых домов для вновь принятых семей в артель. Да и сами колхозники стали в состоянии улучшать свои жилищные условия. Так, капитально отремонтировала свой дом член артели М. Сергеева, построил новый дом колхозник А. Шустров. Сооружают дома колхозники А. Евдокимова, В. Сергеев и другие.

Все ли колхоз «Обновленная земля» сделал в текущем году для умножения общественного богатства? На этот вопрос нужно ответить так, что мы использовали далеко не все резервы производства. Нынче мало уделили внимания поднятию урожайности зерновых и особенно овощей.

Правление сельхозартели не проявило должной заботы о выращивании раннего картофеля, о развитии свиноводства, о строительстве новых домов для колхозников. Строительное управление треста «Ленинградсланец» не выдержало графика строительства, не сдало в эксплуатацию в нашем колхозе до сих пор ни одного запланированного объекта.

Следует признать, что партийная организация недостаточно анализирует работу правления по ведению общественного хозяйства, слабо осуществляет контроль. Надо, чтобы коммунисты лучше направляли усилия колхозников на достижение новых успехов в развитии хозяйства, на успешное выполнение задач, поставленных решениями XX съезда партии.

**В. ХАЗОВ,**

член КПСС, председатель колхоза «Обновленная земля».

## Шахтерская стенгазета



Недавно на шахте № 2 вышел очередной номер стенгазеты «Шахтер». Он привлек к себе всеобщее внимание не только содержанием, но и красочным оформлением.

Центральное место в стенновке занимает сообщение о том, что коллектив предприятия успешно выполняет свои социалистические обязательства. Газета отмечает хорошие успехи бригады навалотбойщиков т. Трофимова, которая в соревновании заняла одно из первых мест среди других бригад.

В этом же номере стенгазеты помещены заметки о ходе общественного смотра рационализации и изобретательства. Газета подробно рассказала читателям о ценных рационализаторских предложениях слесарей горномеханического цеха тт. Рябинина, Игнаткина, Голубева, начальника участка сортировки т. Аленичева, механика т. Громова и других.

Ценно то, что в каждом номере стенгазеты рассказывается читателям о лучших людях предприятия.

«До поступления на шахту знавший бурильщик Д. Михайлов, — говорится в одной из заметок, — сменил много профессий. Он был счетоводом, бухгалтером, заведующим складом. Но конторская работа была не по душе и он решил стать шахтером. Правда, в первое время трудно пришлось новичку в шахте, так трудно, что впору бросить все и идти снова на легкую работу. Но он не бросил шахту. С помощью товарищей Михайлов овладел мастерством бурения шпуров. Вскоре пришел и успех, дела пошли лучше. Сейчас т. Михайлов трудится в счет августа 1957 года. За время работы на шахте он не вывел из строя ни одного электросверла.

За высокие показатели в труде знатому бурильщику Д. Михайлову присвоено звание «Мастер угля».

С начала года редколлегия выпустила 9 номеров стенновки, около 60 боевых и сатирических листов. Активно участвуют в стенной печати горные мастера тт. Мяз, Черных, машинист электровоза т. Кахк, электрослесарь т. Морозов и другие шахтеры.

В нынешнем году партийное бюро шахты № 2 улучшило руководство стенной печатью. На заседаниях бюро уже дважды заслушивался отчет редактора коммуниста т. Никулина. Члены партбюро указывают на недостатки стенной газеты, советуют, как сделать ее выступления более действенными.

**В. ПЕТРОВ.**

На снимке: редактор стенгазеты «Шахтер» коммунист В. Никулин.

развития народного хозяйства СССР  
развития тяжелой промышленности  
производительности труда  
народного хозяйства, осуществ-  
ления и на этой основе добиться  
состояния и культурного уровня со-  
ответствующего пятилетнему плану развития народного

## Сила

В их числе — главный завод т. Еремеев, контрольно-измеритель т. Иванова, главный Шувалов, начальник цеха т. Шолова и другие.

Бюро, осуществляя работу сети партийных ячеек, добивается, коммунисты творчески марксистско-ленинские, полученные знания в практической дея-

тельность, что коммунистические товарищи, творчески изучая теорию ленинизма, а также по-добросовестно решают хозяйственные, лучше участвуют в общественной работе развивают критику и борьбу, решительнее борются с врагами.

Марксистско-ленинские в тесной связи с коммунистами партийной организации выявлять с порученным производством. В нынешнем году усилилось влияние партийных организаций в общественные дела. Они стараются заниматься воспитанием, повышать их роль на предприя-

организация и постоянно совершенствуют методы своей работы. Воспитание коммунистических, будет воодушевляющих на достижение производственных

**М. СИМОНОВ,**  
старший партийного бюро  
газетно-издательского завода.

## РЫЛЬСКИЙ

## Партией!

иет

у.

им.

ми мира,

хотим!

как один;  
вдохновенной  
борьбы!

## В ряды славных борцов

Тяжело прошли детские годы у мальчика Юрия Болик. Ему было всего шесть лет, когда на нашу Советскую Родину напала фашистская орда. Юра жил с родителями в Гатчине. В 1942 году мальчика постигло большое горе: он лишился родителей. Гитлеровцы расстреляли его отца за связь с партизанами, а мать не вынесла тяжелого горя, болезни и вскоре умерла.

Так Юра, которому было лишь семь лет, остался беспризорным в тылу у врага. То были страшные годы оккупации. Постоянно висела угроза смерти. Но приближался час расплаты над фашистскими извергами. Части Советской Армии вели победоносные бои. Враг отступал, угоняя с собой население с оккупированной территории. Так Юра Болик очутился в Белоруссии.

В 1944 году советские воины, освобождая белорусскую землю, нашли под деревом лежащего мальчика.

— Посмотри-ка, — сказал офицер солдату, — что это мальчишка лежит под тополем? Может быть умер?

— Нет. Дышит...

— Поднимай его. Отправим в тыл.

Мальчик был спасен. Вместе с другими его отправили в Лугу. Потом Юра попал в Гатчинский детский дом. Там он рос, учился, воспитывался. Вступил в ряды Ленинского комсомола. Мальчик закончил профтехшколу. Получил специальность сапожника. Но работать не мог: болела поврежденная врагом рука.

Молодому человеку снова помогли. Его определили в школу садоводов. Парень ее окончил, получил специальность и был направлен на работу в наш район. На новом месте Юра Болик горячо принялся за дело, помогал колхозникам разводить фруктовые сады, украшать жизнь.

Юрий Болик навсегда решил остаться работать в сельском хозяйстве. Вступил в члены колхоза имени Калинина. Жизнерадостный, активный, боевой, он быстро завоевал признание у молодежи. Его избрали секретарем комсомольской организации. В колхозе дела обстояли неважно. Невысокие доходы давала ферма. Там нужны были крепкие молодые люди. Юрия пригласили в правление. Завели разговор:

— Вот что, Юра, ты знаешь, что партия и правительство приняли ряд мер по укреплению кадрами сельского хозяйства. Нам тоже нужны хорошие люди. Пойдешь ли работать на ферму?

— Пойду, — немного подумав, сказал Юрий. Так Юрий Болик стал работать на ферме. Весной ему поручили пасти колхозное стадо фермы, что в деревне Марьково. Комсомолец добросовестно отнесся к делу. Он выполнил советы зоотехника и помог дояркам получить вместо запланированных 1.900 по 2.200 литров молока от каждой коровы. В социалистическом соревновании ферма заняла первое место по колхозу. Следуя хорошему примеру своего вожака, пришли на ферму работать и другие комсомольцы.

Молодой колхозник Юрий Болик добросовестно трудится на своем посту. Недавно в его жизни произошло очень важное событие. Партийное собрание колхоза единогласно приняло его кандидатом в члены КПСС. Колхозный пастух, скромный сельский труженик решил навсегда связать свою судьбу с Коммунистической партией. Он встал на светлый путь, чтобы, не жалея сил, бороться за народное счастье, за воплощение в жизнь великих и бессмертных идей Владимира Ильича Ленина.

**В. ЕГОРОВ.**



## ПОВЫСИТЬ РОЛЬ партийной организации

Труженики сельхозартели имени 17-го Партсъезда в минувшем хозяйственном году добились неплохих показателей в развитии животноводства. От каждой фуражной коровы получено по 2.908 килограммов молока. В достаточном количестве заготовлено грубых и сочных кормов для общественного животноводства.

Какова же роль в развитии коллективного хозяйства партийной организации артели? Справедливость требует сказать, что некоторые коммунисты колхоза внесли существенный вклад в дело укрепления общественного хозяйства. Коммунист т. Клопская постоянно проводит беседы с животноводцами по вопросам содержания и ухода за скотом, читает дояркам газеты. Молодой коммунист Анна Васильевна Петухова своим трудом заслужила право быть в числе лучших доярок колхоза.

Но не все коммунисты так добросовестно относятся к своим обязанностям, показывают пример в труде и быту. Члену КПСС Морозову, например, было поручено отремонтировать автопоилки, но он, напившись пьяным, не выполнил задание. В результате воду для скота в течение нескольких дней дояркам пришлось носить в ведрах. Этот случай пьянки у Морозова не единичный. Правление колхоза вынуждено было оштрафовать Морозова. Однако партийная организация до сих пор не обсудила недостойное поведение коммуниста, хотя с тех пор прошел месяц.

Это упущение со стороны партийной организации не случайно. Здесь длительное время нет секретаря, а заместитель т. Васильев стоит в стороне от руководства партийной организацией.

Партийная организация колхоза призвана осуществлять контроль хозяйственной деятельности председателя и правления сельхозартели. Однако эта важная

работа здесь проводится слабо. Отрасли производства в колхозе развиваются неравномерно. В сельхозартели мало пахотных площадей, но в этом году колхоз не выполнил план освоения новых земель. Не все возможности используются для развития парникового хозяйства. А партийная организация не «замечает» этих недостатков, плетется, как говорят, в хвосте событий.

XX съезд КПСС подчеркнул необходимость строжайшего соблюдения норм партийной жизни. Но в колхозе имени 17-го Партсъезда летом три месяца не проводились партийные собрания. Плохо здесь заботятся о выпуске стенгазеты. Она выходит очень редко, а в последнее время и вообще не выпускается.

Партийная организация не уделяет серьезного внимания лекционной пропаганде. В результате здесь колхозники очень редко слушают доклады и лекции. Что касается коммунистов парторганизации, то они вообще не выступают с докладами. Не руководят комсомольской организацией, в которой из-за частой смены секретарей работа фактически пущена на самотек. Необходимо бросить упрек и в адрес райкома ВЛКСМ. Бывая на комсомольских собраниях в колхозе, инструкторы райкома не учат секретаря практической работе.

В колхозе много молодежи, есть база для роста комсомольской организации, однако, этим вопросом ни комсомольская, ни партийная организации не занимаются. С таким положением мириться нельзя. На отчетном собрании колхозные коммунисты со всей решимостью должны вскрыть имеющиеся недостатки в работе, наметить и претворить на деле меры по повышению роли партийной организации и всех коммунистов в колхозной жизни.

И. КИМ.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Агентство МЕН о новых происках империалистов

КАИР. (ТАСС). Агентство МЕН сообщает, что, как стало известно из дипломатических источников, между Англией, Францией и Израилем имели место секретные переговоры по вопросу о пересмотре политики этих стран на Среднем Востоке, и в частности в отношении Египта, Сирии и Иордании.

Агентство сообщает далее, что в израильский порт Хайфу прибыли англо-французские вооруженные силы, а также доставлена военная техника. В сообщении отмечается, что эти войска не принимали участия вместе с Израилем в агрессии против Египта и являются, по-видимому, свежими силами.

### Венгерские шахтеры наращивают темпы добычи угля

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Венгерские шахтеры наращивают темпы добычи угля. На шахтах Боршодского треста работают уже 3 тысячи горняков. Они добывают 2,5—3 тысячи тонн угля в сутки. Большинство Боршодских шахт перешло на двухсменную работу. Все больше топлива стране дают шахтеры Матравицека. Они ежедневно выдают на-гора до 150 вагонов угля. Примерно столько же угля добывают варпадетские шахтеры.

Большое значение для народного хозяйства страны и особенно для бесперебойного снабжения топливом Будапешта имеют Табабанские шахты. В настоящее время только одна утренняя смена на этих шахтах дает до 150 вагонов угля. В шахтах уже работает около 2,5 тысячи человек.

Важную роль в поднятии производительности труда в угольной промышленности сыграла введенная недавно правительством новая система оплаты труда подземных рабочих.

# Сатира и юмор

## А Гребенюк... все обещает

Около четырех месяцев тому назад столовая № 3 ОРСа треста «Ленинградсланец» (поселок Большие Лучки) была закрыта на ремонт. Ремонтные работы поручено выполнить строительному управлению № 2 (начальник С. П. Гребенюк). Горняки, газовщики, строители, проживающие в Больших Лучках, ждут не дождутся, когда будет закончен ремонт и столовая откроется. Но не тут-то было. Гребенюк развел такую волокиту, что сорвал уже несколько сроков сдачи столовой в эксплуатацию.

Пора призвать к порядку щедрого на слова Гребенюка. (Из письма в редакцию).



Зав. столовой Д. Я. СОМОВ (Гребенюку):  
— Вы же обещали закончить ремонт столовой к празднику!  
С. П. ГРЕБЕНЮК:  
— Что ж у нас один, что ли, праздник? Еще будут!

Сергей Петрович Гребенюк  
Товарищ всем давно известный.  
Он нынче в Сланцах  
сделал трюк —

Провел ремонтик интересный.  
Зайдя в столовку номер три,  
Он зава быстро околпачил:  
— Ты не волнуйся, а смотри,  
Какой я срок работ назначил.  
Недельки три, от силы — пять  
Пройдет ремонт чертям на диво.  
Начнешь ты снова отпускать  
Обеды, завтраки и пиво...  
...Прошла неделя. Месяц. Три.

Уже четвертый хвост свой  
намет.  
А Гребенюк наш... Посмотри,  
Одну и ту же стенку мамет.  
— Сергей Петрович, —

зав. сказал, —  
Признайся, друг, тебе неловно?  
Ведь ты не раз нам обещал  
Закончить к празднику столовку.  
— Да, я сказал. Но посуды.  
Зачем кричать...  
«Пора настала!»  
Для нас работа впереди  
И праздников еще немало.

## Дела папиросные

В магазинах и столовых отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» часто бывают перебои в продаже папирос «Беломорканал», «Север», «Красная звезда», сигарет «Аврора» и других сортов. Зато много уцененных папирос «Казбек», которые попортились, покрылись плесенью. Почему же начальник торгового отдела ОРСа т. Рукаковский не заботится о качестве товаров?

(Из письма в редакцию)

Чтоб впечатленья про Кавказ  
Сохранить навек,  
В ОРСе сделали запас  
Папирос «Казбек».

Рукаковский на запросы  
Дал продавцам нотацию:  
— Подмочили папиросы,  
Создайте репутацию!

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

### Кормовая база колхоза „Красная звезда“

Так называется брошюра, выпущенная Лениздатом, в которой рассказывается об одном из лучших хозяйств области, добившемся серьезных успехов в обеспечении скота и птицы местными кормами. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки колхоз «Красная звезда», Кингисеппского района, широко внедряет такие ценные культуры, как кукуруза,

кормовая капуста, настойчиво улучшает луга и пастбища.

В брошюре содержатся сведения о способах возделывания в колхозе различных кормовых культур, организации учета и расходования кормов, порядке дополнительной оплаты труда животноводов и т. д.

### „Свиноводство“

В брошюре, выпущенной Лениздатом под таким заголовком, рассказывается об опыте работы колхозных и совхозных свиново-

дов — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Интересная система лагерного держания свиней. Эта система разработана Ленинградской областной сельскохозяйственной опытной станцией и ныне успешно применяется в ряде колхозов Северо-Западной зоны. В брошюре содержатся также поучительные сведения о свиноводстве.

Редактор И. АШМАН